All niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 10,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 2 18,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations ° 6.0
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i 20
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ ‘
ajustement] * note I 17

Remarques : Bonne colle !

Enpott Ewercice : machine non ditherme Exercice : machine non dithermme
1} Démontrer le rendement maximal d'un moteur ditherme, cyclique et
réversible. On note T; la ternpérature du thermostat chaud et T la 1y r=1 —:—j
ternpérature du thermostat froid 2) Jr::‘:

2) On considére maintenant que la soures froids ect un thermostat & la P
Done @, = Tymeln ILT—'J
Ty

Q.= —mo(T, —Ty)

température T; mais que la source chaude est une phase condensée de
masse m, de capacitd thermigue massique ¢ dont la température initiale est

T,. La machine reste eyelique et réverdsible. w 9z

a)  Quelle sers la température finale de la sowree chaude provoquant - Q4 - @

T'arrét du moteur 7 Exercice

bl Appligquer le 1° et 259 principe et en déduire Pexpression de Q, PR
(£) = s, —

¢} Quelle et expressionde @, 7 sit) = spexp ( T,]

d)  Quelle est I’expression du rendement 7 P,
s = (s, —Flexp (—=| + F

Exercice . équation différentielle

a2 P
Résoudre —— =04 s(0) =55 = 0 et 7 constante . o .
. . . . - xl(t) = xpcos (wyt) powr M =0
Résoudre —— = -4 s(0) =5, = Eet 7 constants - x(E) = 2 (1 — wy et
Exercice . équation différentielle - x(f) = x e Mt (CDS(QN £+ in(oo, t:l\

Bésoudre analytiquernent Péquation vérifide par x(t) 1 £ + 2Mwp? + wfr = 0 avee
M, wy constantes :
- B M=0et2(0) =x5et2(0) =0

- B M=1etx(0) =xyet 2

- B M=letx(0) =xpet2(0) =0
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Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 6,7
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 : 30 11,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i 20
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ ‘
ajustement] note 12

IRemarques : attention aux AN et au bidouillage (qui sera tjs repéré et sanctionné durement en concours)

Déterminer la vitesss maximale d'éjection de Dsir (assimilé & un gz parfait) entrant
4 vitesss nulle dans une tuyére 4 la pression B, = 10 bar et & la température T, =
400K . Le gaz sort 4 la pression = 1,00 bar, Lécoulement horizontsl et statiormaire
oot consicéré adiabatique et réverdible. On donne 10877 = 2

On considére Iair comms un gaz parfait, sn dooulement etatiomnaive st sibissant les
transformations eyeliquessuivantes (on néglige lea variations d'énergie potentielle de

pesantaur et sinstiqus) :

o Comapression sdisbatique réversible dons wn compresseur de L'état A(P.T;)
3 8tat B(P;,T5). On nots wy le travail massique fowmi par le compresssur

e Chauffage issbare (échangeur ou chambre & combustion) de Ty & Tp. On
note q le trensfert thermique regu par Lwmité de mosee

o Détente adiabatique réversible dans la turbine de I'état C & U'8tat D(F, =
Py.Ty): ¢'est o phase matrice. On note wy le travedl messique fowni par
Lair & la turbine

e Refroidisssment isobare {dans un échangeur ou dana I'atmosphére) jusqw's
Lgtat initial

P, =1,0atm, T, = 300K, 7 = 10atm. T, = 1000K,y = 1.5.M = 30g.mol ™"

) Représsnter le disgramme de Clapeyron P(V) du cyele décrit par uns masss
quelconaue dair

Enprimer dans 'ordrs Tp,wy,q.Tp ot wy

o) Faire les applications numériques et estimer les transferts énergétiques

z

msasiques.

d) Guel est le travail fowni & P’hélice. Définir ot calouler le rendement du
tuwbopropulsewr seehant que la turbine fownde de Dénergie o compresseur
pour son fonctionnement.

) Comparer le rendement & un motewr réversible ditherme de Camot qui

fonctionnerait entre les températires extrémes atteintes au cours du eyele

Four appliquer le 1* principe des systémes en éeoulement, il manque la. température

finale. T'hypothiss dune transformstion adiabatique réverble (st dons elis mee
.
rev) permet dutilizer leslois de Taplace - T, =T, ?J " Done en prenant v = 1.4,
:
ona T, = 400(10) 73 & 200K

Done A;h+ dge, = 0 Doms o, = [

) = 600m /s

Dows T, = T, (2)
™

Ensiite, il ouffit @appliquer le 1° principe & ost écoulement :Ah = w, =
U 4
AT

S Til(2)

On applique toujows le 1° principe en & rappelant que le travail des foross de

pression est déj pris en compte dens lenthalpie : Ah=gq=c,(T. — Tp) =

o
alm-n(z)7)

% q = 400k]. kg% T = 500Kw; = —500k]. kg~

Le travail fourni & 1'hélice est

[

— lwy| = 200K/ kg~ *Le rendement est done © 7 =

= 0.5 Tarnge =1




A13 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 10,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée : 2 #DIV/0!
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 '
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié NE
d 929 d PRTop 4 #DIV/0!
Rédiger proprement ses démarches au tableau NE
+ -
ajustement] * note I #DIV/0!

IRemarques : Sujet pas simple mais qui permet de prendre un peu de hauteur sur la démo de cours du 1e pp des systemes ouverts

Exereice : Mélangsur
On considére un mélangeur & deur entrée et une sortie

£ la. 1* entrée le fluide 1 est de capacité thermique massique & pression constante
T, et un dékit que Dy

A la 2° entrée le fluide 2 et de mime capacité thermique masdique & pression

c, e pé

constante ¢, une température Ty et un débit messique Dy,
A la sortie, le mélangs est & une températurs Ty st un débit massiqus Dpg
O suppose le mélengeur parfaitement colorifugé, horizontsl et on néglige les

variations d'énsrgie sintique. L'écoulement ect stationnaire

Entrée 1

T
I

Entrée 2

Sortie

1) Effsctusr un bilan de mases et en déduirs une relation entrs les débits
mossiques.

2) Démontrer ls 1° principe des systémesen dooulement st obtenir que Dpghy =
Doy hy + Do by

3} Endéduire la température T, en fonstion de Ty, Ty Do Dpea

4) AN T, = 80°C,T, = 20°C, Dy, = 3,0kg.s™%, Dy = Thg.s~t

-

On considére le eystime formé & £ ot £+ dt:
Smy + Bmy +m(8) = Gmy + m (¢t + dE)
Avee Phypothiss stationnaire
Smy + Gmy = Gmy
Etdone : Dy + Doz = Dy

On effsotus un bilan d'énsrgie & partic du 1° principe
Eupet +dt) — B (1) = Rv,6my + Bvadmy — Pyva6mg + 6W, + 60
Avee E(t) = E, + Smyuy + Smyu,y
Bt Bt + dt) = Epom (¢ + dt) + 5mguy
Done Gmahy — 8mahy — Gmahy = 6W; +6Q
Tei 6W; +6Q =0

Dby = Dyns by + Dy
On & un liquide de capacité thermique massique connus
(Brss + Drg )by = Dy hs + Dia by

Doy (s = Ty) = D




